Test HIS 4. ročník 









Téma:
VFR, Napoleon, Rusko, Polsko




Bodů celkem: 100 %

Jméno:








Známka:
    %

1. Vysvětlete pojmy: (5 %)

thermidor 

- 



direktorium 

-

kontinentální blokáda 
-



konstituční monarchie 
-

abdikace

-

2. Doplňte: (5 %)

V bitvě tří císařů roku 1805, ke které došlo na našem území nedaleko městečka _______________ se spojily armády________________a___________ proti armádě _____________. Bitva však dopadla jednoznačně ve prospěch ________________.   

3. Proč byl František II. nucen v roce 1806 změnit svůj titul na František I.? (5 %)

4. Doplňte text: (5 %)

V roce ........... vypukla v Paříži revoluce. Roku 1791 se Francie stala ............................. . V čele státu zůstal ................., ale zákony země tvořili volení ....................... . Volit je však mohli pouze ..................... občané. 

5. Doplňte: Uzavřením Tylžského míru byla Evropa dočasně rozdělena na dvě sféry vlivu, mezi státy________________ a ___________________ .

6. Napoleon vedle řady triumfů zaznamenal i některé porážky. Z uvedené řady zemí vyberte ty, kde utrpěl největší z nich: Itálie – Island - Turecko - Francie – Německý spolek - Egypt - Maďarsko -Rusko - Holandsko - Belgie

7. Ve kterém státě dodnes vládne dynastie Bernardotte dosazená na trůn Napoleonem (šlo o jeho generála a švagra)?

8. Seřaď chronologicky následující události: (5 %)

1) sedmiletá válka – 2) Pugačovovo povstání – 3) toleranční patent – 4) Prohlášení nezávislosti amerických osad – 5) třetí dělení Polska

9. Určete, kdo jsem: (5 %)

Patřil jsem mezi významné politické vůdce války o nezávislost. Jako vyslanec v Paříži jsem zajistil vojenskou pomoc Francie americkým osadníkům proti Velké Británii. Byl jsem členem komise připravující Deklaraci nezávislosti a přímo jsem se podílel na návrhu americké ústavy. Zabýval jsem se též fyzikou, vynalezl jsem bleskosvod.

Jsem ...........................................................

10. S pomocí atlasu urči, které země tvořily v 18. století Velkou Británii:

...................................................................................................................................................................

11. Přiřaď k uvedeným pojmům správné definice: (5 %)

1.
plebiscit
A.
měšťanstvo, třetí stav

2.
konzul
B.
přívrženec krále

3.
diktatura
C.
nejvyšší státní úředník ve Francii v letech 1799–1804

4.
roajalista
D.
neomezená vláda skupiny lidí

5.
buržoazie
E.
lidové hlasování

	
	
	
	
	


12. Jak se jmenoval, jmenovala, jmenovalo: (5 %)

manželka Ludvíka XVI. - 

měšťanský král, dosazený ve Francii na trůn během revoluce 1830 –

anglický admirál, vítěz od Trafalgaru -

ostrovy, na něž byl Napoleon odsouzen do vyhnanství -

ruský generál, který vyhnal Napoleona z Ruska -

13. Chronologicky seřaď:

____ bitva u Waterloo

____ poprava Ludvíka XVI.

____ rozpuštění Svaté říše římské

____ červencová revoluce v Paříži

____ svolání generálních stavů do Versailles

____ období konzulátu ve Francii

14. Doplňte do tabulky vypsané události a pojmy:

	
	1789–1791
	1792–květen 1793
	červen 1793–1794

	Kdo vládl:
	
	
	

	Typ státu:
	
	
	

	Významné události:
	
	
	


Kdo vládl: vláda Národního konventu – král – Výbor veřejného blaha

Typ státu: diktatura – republika – konstituční monarchie

Významné události: poprava Ludvíka XVI. – vyhlášení Deklarace práv člověka a občana – dobytí Bastily – zrušení království a vyhlášení republiky – poprava Robespierra – jakobínský převrat

